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Motto numeru:
„Za głupstwa królów płacą ich narody”

CZY WIESZ ŻE ... 
12 unijnych gwiazd ma symbolikę chrześcijańską. Autor flagi, mieszkający w Strasburgu Arsene Hetz, wyznał, 
że inspiracją  dla niego był wizerunek Matki Boskiej, która według jednej z interpretacji jest przedstawiona 
w Apokalipsie św. Jana na lazurowym tle, a jej głowę okala 12 gwiazd. „Potem wielki znak się ukazał na niebie: 
Niewiasta obleczona w słońce i księżyc pod jej stopami, a na jej głowie wieniec z gwiazd dwunastu”.- brzmi 
ten fragment. Taka rzeźba Maryi jest zresztą przedstawiona w katedrze w Strasburgu.

Znany z niekonwencjonal-
nego zachowania i podejścia do 
faktów prezydent Donald Trump 
poszedł, moim zdaniem, o krok za 
daleko, deprecjonując udział so-
juszników w wojnie w Afganistanie. 
Przypomnijmy fakt podstawowy. 
Po zamachu z 11 września 2001 
r. NATO po raz pierwszy i dotych-
czas jedyny, uruchomiło (na wnio-
sek USA) art. 5 Traktatu północno-
atlantyckiego  mówiący o wspólnej 
obronie w razie ataku na jednego 
z sojuszników.  Sojusznicy odpo-

Sojusznicza wdzięczność
wiedzieli pozytywnie i 51 państw 
wysłało swoje wojska do Afgani-
stanu. Tymczasem w Davos w wy-
wiadzie dla telewizji Fox News 
prezydent Trump  powiedział, że 
Stany Zjednoczone nigdy nie po-
trzebowały pomocy NATO i sojusz-
ników  „nigdy tak naprawdę  o nic 
nie prosiły”. - Wiecie, powiedzą, 
że wysłali wojska do Afganistanu 
albo Sudanu i tak zrobili. Pozostali 
trochę z dala od linii  frontu – do-
dał amerykański przywódca.
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Były oficer wywiadu wojsko-
wego ppłk rezerwy Maciej Moryc 
zapowiedział, że jeżeli prezydent 
Nawrocki nie zareaguje krytycznie 
na wypowiedź prezydenta Trumpa 
oskarżającego sojuszników o cho-
wanie się na tyłach wojny w Afga-
nistanie, to on zwróci medal otrzy-
many za udział w tej wojnie. Jak 
zapowiedział tak zrobił. Swoja de-
cyzję uzasadnił:

Panie prezydencie, odsyłam 

panu medal, który dostałem za to, 
że przez półtora roku brałem udział 
w misji ISAF w Afganistanie. Powie-
si pan sobie ten medal biurkiem 
albo w innym miejscu, które uzna 
pan za stosowne. Mam nadzieję, 
ze będzie panu przypominał, że 
jako zwierzchnikowi Sił Zbrojnych 
przystoi panu stanie na straży 
honoru i dobrego imienia wszyst-
kich weteranów, którzy brali udział  
w tej misji.

Weteran zwraca medal

OPINIE...
*

Poszerzenie NATO wzmacniało  dominującą pozycję Sta-
nów Zjednoczonych w świecie  i przewagę nad Rosją.
Co więcej, w miarę poprawne stosunki z Rosją są Amery-
ce potrzebne w konkurencji z Chinami. Ameryka nie ma 
żadnego interesu w zapewnieniu bezpieczeństwa Europie. 
Trump mówi to z całą szczerością. Niby NATO istnieje, niby 
Stany Zjednoczone w nim są, niby art. 5 traktatu obowią-
zuje, ale potrzeba istnienia tego paktu z amerykańskiego 
punktu widzenia stała się wątpliwa. Jeśli dodać do tego 
nieprzewidywalność Trumpa, to trzeba uznać, że poziom 
międzynarodowego bezpieczeństwa Polski obniżył się 
gwałtownie.
Ani pokrzykiwanie na Rosję, ani akty uwielbienia dla Trum-
pa nic tu nie poprawią.

Prof. Jan Widacki
*

Jestem zwolennikiem uregulowania mediów społeczno-
ściowych, okiełznania ich algorytmów oraz odbudowania 
i wzmocnienia biznesowego mediów tradycyjnych.

Radosław Sikorski

Podziękowaniami i słowami 
uznania dla osób oraz środowisk 
współtworzących rozwój Powiatu 
Bielskiego starosta bielski Sławomir 
Jerzy Snarski rozpoczął noworocz-
ne spotkanie, które odbyło się 19 
stycznia br. Wydarzenie zgromadzi-
ło licznych przedstawicieli ducho-
wieństwa, administracji rządowej 
i samorządowej, parlamentarzystów, 
przedsiębiorców, instytucji publicz-

Spotkanie noworoczne Starosty Bielskiego  
– wspólnota, odpowiedzialność i podziękowania

Moim zdaniem

Cd. str. 2

W zorganizowanym przez 
Urząd Gminy Narewka oraz Urząd 
Stanu Cywilnego wydarzeniu wzię-
ło udział kilkanaście par obchodzą-
cych  Jubileusz 50-lecia pożycia 
małżeńskiego. 

Uroczystość rozpoczęła się 
muzycznym akcentem. Słowa 
piosenki Seweryna Krajewskie-
go  - „Wielka miłość ... wielka siła” 
spowodowały, że w niejednym oku 
zakręciła się łza.

Szanowni Jubilaci, 50 lat 

ZŁOTE GODY W NAREWCE
wspólnej drogi to dowód miłości, 
która nie  ma  sobie równych – 
zwrócił się do Jubilatów Wójt Ja-
rosław Gołubowski.  Niech wasz 
miłość  kwitnie i przynosi radość 
przez kolejne lata. Składam Wam 
moc najserdeczniejszych życzeń 
w uznaniu dla Waszej postawy 
życiowej, która zaowocowała do-
czekaniem tak pięknego i godne-
go Jubileuszu. Uroczystej dekora-
cji Jubilatów okolicznościowymi  
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15 stycznia 2026 r. w Gmin-
nym Centrum Biblioteczno-Kultu-
ralnym w Wyszkach odbyło się No-
woroczne spotkanie Wójta Gminy 
Wyszki, które prowadzili Marzanna 
Olszewska - Dyrektor Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej i Tade-
usz Wielanowski - Zastępca Wójta 
i Sekretarz.

Z zaproszenia Wójta skorzy-
stali i i na spotkanie przybyli:

przedstawiciele parlamen-
tu: senator Anna Bogucka oraz 

Spotkanie Noworoczne w Gminie Wyszki
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Na początku lutego rozpoczną się Kwalifikacje Wojskowe 2026.
Na naszym ternie odbędą się one w następujących terminach:
Bielsk Podlaski – Bielski Dom Kultury przy ul. 3 Maja 2 w dniach 09 – 26 lutego br. w godz. 08.00 – 12.00
Hajnówka – Akademia Przyrody przy ul Parkowej 8 w dniach 03 – 12 marca br. w godz. 8.00 – 13.00
Siemiatycze - budynek Starostwa Powiatowego przy ul. Legionów Piłsudskiego 3 w dniach 16 – 30 
marca br. w godz. 8.00 – 12.00

Do woja marsz
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Sojusznicza wdzięczność

Słowa Trumpa wywołały 
wielkie oburzenie, bo w trwają-
cej 20 lat wojnie zginęło 3 500 
żołnierzy Koalicji. Zaprotestowali 
głośno premierzy Wielkiej Bryta-
nii (i prezydent przeprosił) i Włoch, 
a w Polsce prawie cicho. Wpraw-
dzie usłyszeliśmy delikatne słowa 
krytyki ze strony premiera, mini-
stra obrony czy ministra spraw za-
granicznych, ale nikogo one nie za-
dowoliły. Najłagodniej zareagował 
prezydent Nawrocki. Tą łagodną 
krytykę słów Trumpa nasi polity-
cy tłumaczą geopolityką. Anglia 
czy Włochy są daleko a my blisko 
frontu wojny rosyjsko-ukraińskiej, 
a drażliwy na słowa krytyki prezy-
dent USA może zabrać stacjonują-
ce w Polsce amerykańskie wojska. 
Słysząc takie tłumaczenie polscy 
weterani wojny w Afganistanie 
pytają,  czy wiarygodny jest so-
jusznik, który może zabrać wojska 
bo się obraził?.

Za pobyt naszych  wojsk 
w Afganistanie zapłaciliśmy 6,5 
mld dolarów, to nie Amerykanie 
płacili nam za pomoc, to myśmy 
płacili  za to. Udział w wojnie 
wzięło 33 tys. polskich żołnierzy 
i pracowników cywilnych. Zginęło 
43 żołnierzy i jeden pracownik cy-
wilny. Ponad 900 żołnierzy zosta-
ło rannych, a kilka tysięcy zmaga 
się ze stresem pourazowym. Czy 
takie ludzkie koszty ponosi się 

przebywając na zapleczu frontu. 
Polscy weterani mówią, to nie my 
wybieraliśmy miejsca , w których 
walczyliśmy, to Amerykanie je 
wyznaczali. Dodajmy, że o wiele 
mniejsza od Polski Dania straciła 
tyle samo żołnierzy, a dziś Trump 
chce jej odebrać Grenlandię.

Wprawdzie jak mówi stare 
porzekadło, w polityce nie liczy się 
wdzięczność tylko interesy, o czym 
przekonał się najlepiej prezydent 
Zełenski, któremu amerykański 
przywódca zarzucił brak wdzięcz-
ności. No cóż, prezydent USA 
uważa zapewne, że wdzięczność 
wobec Ameryk jest obowiązkowa, 
ale wdzięczność wobec sojuszni-
ków już nie.

W Polsce swoje oburzenie 
publicznie okazują głownie we-
terani, gen. Polko, sam uczestnik 
amerykańskie interwencji w Iraku 
mówi – „Jeśli oczekujemy odwagi 
od żołnierzy na polu walki, to tym 
bardziej tej odwagi powinniśmy 
oczekiwać od prezydenta” , który 
jest zwierzchnikiem Sił Zbrojnych.

Czy wstaniemy w końcu z ko-
lan, pytają weterani, a politycy im 
odpowiadają „geopolityka”. No cóż, 
geografii nie zmienimy, ale swój 
honor – o którym tak często mó-
wią politycy, zwłaszcza z prawej 
strony - warto mieć. Bo jeżeli my 
sami nie będziemy o swój prestiż 
dbać, tym bardziej nie będą nas 
cenić inni.       Wiesław Sokołowski
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Spotkanie noworoczne Starosty Bielskiego – wspólnota, odpowiedzialność i podziękowania

Moim zdaniem
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nych, organizacji społecznych oraz 
środowisk oświatowych. Miejscem 
spotkania była aula Zespołu Szkół 
nr 4 im. Ziemi Podlaskiej w Bielsku 
Podlaskim.

Starosta podkreślił, że spraw-
ne funkcjonowanie samorządu po-
wiatowego nie byłoby możliwe bez 
dobrej współpracy z partnerami na 
wszystkich szczeblach – od władz 
państwowych i wojewódzkich, przez 

samorządy sąsiednich powiatów 
i gmin, po przedsiębiorców, instytu-
cje finansowe, służby i organizacje 
społeczne. W swoim wystąpieniu na-
wiązał do wyzwań stojących przed 
powiatem w nadchodzącym roku, 
akcentując znaczenie stabilności, 
odpowiedzialnego gospodarowania 
finansami oraz inwestowania w edu-
kację, infrastrukturę i kapitał ludzki.

W imieniu duchowieństwa 
głos zabrali: ks. prałat prof. dr hab. 

Tadeusz Syczewski, dziekan bielski, 
proboszcz parafii Narodzenia NMP 
i św. Mikołaja, oraz ks. mitrat Jerzy 
Bogacewicz, dziekan bielski i pro-
boszcz parafii prawosławnej pw. Na-
rodzenia Najświętszej Marii Panny. 
W swoich wystąpieniach podkreślali 
rolę samorządu w budowaniu lokal-
nej wspólnoty, dialogu i wzajemne-
go szacunku.

Wśród zaproszonych gości 
znaleźli się również przedstawi-

ciele władz państwowych i woje-
wódzkich. Głos zabrali m.in. Maciej 
Żywno – wicemarszałek Senatu RP, 
Barbara Okuła i Krzysztof Trusko-
laski – posłowie na Sejm RP, Jacek 
Brzozowski – wojewoda podlaski, 
Karol Łapiński – okręgowy inspek-
tor pracy w Białymstoku, a także 
Roman Czepe – wicestarosta bia-
łostocki. Wystąpienia gości miały 
wspólny mianownik – uznanie dla 
konsekwentnych działań Powiatu 

Bielskiego oraz deklaracje dalszej 
współpracy.

Tradycyjnie spotkanie było 
okazją do wręczenia statuetek Sta-
rosty Bielskiego osobom i instytu-
cjom szczególnie zasłużonym dla 
rozwoju powiatu. Otrzymali je:
• Monika Siecińska-Jaworowska 
– prezes Zarządu SUEMPOL Sp. 
z o.o. (statuetkę w jej imieniu ode-
brał Krystian Witkiewicz),

• Jan Miniuk – prezes Przedsiębior-
stwa Drogowo-Mostowego MAKS-
BUD Sp. z o.o.,

• Marcin Kazimierz Gołębiowski – 
prezes Zarządu UNIHOUSE S.A.,

• Stanisław Bachurek – prezes Ban-
ku Spółdzielczego w Brańsku,

• Marek Klinicki – właściciel firmy 
Produkcja Chleba oraz Świeżych 
Wyrobów Piekarniczych w Brańsku,

• Krzysztof Radziszewski – nadleśni-
czy Nadleśnictwa Rudka,

• Nina Tymińska – skarbnik Powiatu 
Bielskiego,

• Andrzej Lewandowski – naczelnik 

wydziału gospodarowania mie-
niem i inwestycji Starostwa Po-
wiatowego w Bielsku Podlaskim,

• Tomasz Pęski – właściciel Stadniny 
„Konny Zakątek” w Hryniewiczach 
Dużych,

• Małgorzata Krasowska – Prezes 
Stowarzyszenia REDITUS.

Dodatkową statuetką z po-
dziękowaniami starosta uhonorował 
marszałka województwa podlaskie-
go Łukasza Prokoryma, doceniając 
jego wsparcie dla inicjatyw realizo-
wanych na terenie powiatu.

Szczególne miejsce w progra-
mie spotkania zajęło wyróżnienie 
najzdolniejszych uczniów szkół po-
nadpodstawowych, którzy osiągają 
bardzo dobre wyniki w nauce i kon-
kursach:
•	 Patryk Huczko i Magdalena Pa-

siecznik – I LO,
•	 Aleksandra Wołosik i Igor Orze-

chowski – II LO,
•	 Krystian Korzunowicz i Maksymi-

lian Tchórzewski – ZS nr 1,

•	 Krystian Tworkowski i Krzysztof 
Jakimiuk – Zespół Szkół Specjal-
nych.

Część artystyczną spotkania 
zapewnił Zespół Pieśni i Tańca „Pod-
laskie Kukułki”, prezentując trady-
cyjne tańce z Bielska Podlaskiego 
i okolic, a także laureaci powiato-
wego międzyszkolnego konkursu 
kolęd, pastorałek i piosenek świą-
tecznych „Z kolędą przez Podlasie”: 
chór szkolny „FERMATA” ze Szkoły 
Podstawowej w Augustowie oraz 
zespół „KOŚCIUCHY” z I Liceum 
Ogólnokształcącego im. Tadeusza 
Kościuszki.

Noworoczne spotkanie staro-
sty bielskiego było nie tylko okazją 
do podsumowań i podziękowań, ale 
także do złożenia życzeń pomyśl-
ności, zdrowia i dobrej współpracy 
w nadchodzącym roku – z myślą 
o dalszym,  odpowiedzialnym roz-
woju Powiatu Bielskiego.

(materiał SP  
w Bielsku Podlaskim)

ZŁOTE GODY W NAREWCE

medalami przyznanym przez Pre-
zydenta RP dokonał Wójt Jarosław 
Gołubowski w towarzystwie Kie-
rownika Urzędu Stanu Cywilnego 
Urszuli Szulak. Oprócz  medali  

Cd. ze str. 1 świętujące pary otrzymały również 
symboliczne statuetki i upominki 
na kolejne lata wspólnego życia

Jubilatom towarzyszyły ro-
dziny i najbliżsi, dzięki czemu 
gościna przy deserowym stole 

nabrała wyjątkowego charak-
teru i dostarczyła dodatkowych  
wrażeń oraz wzruszeń.

 
(źródło UG Narewka)  

zdjęcia Mariola German Pietruczuk

W 2026 r. Podlaski Oddział 
Okręgowy Polskiego Czerwonego 
Krzyża zapewni wsparcie asystenc-
kie 30 niepełnosprawnym miesz-
kańcom powiatów: białostockiego, 
sokólskiego i hajnowskiego. 

Dzięki wsparciu asystentów 
osoby z niepełnosprawnościami 
uzyskają pomoc w codziennym 
funkcjonowaniu i kontaktach ze 

społeczeństwem. Wsparcie asy-
stentów jest bezpłatne.

Programem będzie objętych 
30 osób:
•	 Stopień niepełnosprawno-

ści znaczny sprzężony – 11
•	 Stopień niepełnosprawno-

ści znaczny – 14
•	 Stopień niepełnosprawno-

ści umiarkowany sprzężony – 5

Na realizację programu 
w okresie  od 1 stycznia do  
31 grudnia 1926 r. Podlaski Oddział 
Okręgowy Polskiego Czerwonego 
Krzyża otrzymał dofinansowanie 
w wysokości 1 237 500,00 zł.

Informację o programie 
można uzyskać od koordynator-
ki programu Beaty Michalczyk  

- tel. 783 191 965.                           (dub)

Asystent Osobisty 2026
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Spotkanie Noworoczne w Gminie Wyszki

posłowie Jacek Bogucki i Dariusz 
Piontkowski a także przedstawiciele 
władz wojewódzkich; wicewojewo-
da podlaski Michał Gąsowski, wi-
cemarszałek województwa podla-
skiego Marek Malinowski oraz radni 
Sejmiku województwa podlaskiego; 
Stanisław Derehajło i Jerzy Lesz-
czyński. Samorząd powiatowy 
reprezentowali; starosta bielski 
Sławomir Jerzy Snarski i członek 
Zarządu Powiatu Bielskiego Maciej 
Bobel.

Przybyli także przedstawiciele 
władz samorządowych, instytucji, 
księża, dyrektorzy gminnych jed-
nostek organizacyjnych, OSP z tere-
nu gminy, koła gospodyń wiejskich, 
przedsiębiorcy, radni i sołtysi.

Podczas spotkania Wójt Ma-
riusz Korzeniewski zaprezentował 
podsumowanie mijającego roku. 
Przedstawił stan finansowy Gminy, 
malejące zadłużenie, najważniejsze 
wydarzenia, zrealizowane inwesty-
cje oraz plany na przyszłość. Po-

dziękował za okazaną pomoc w re-
alizacji zadań, owocną współpracę, 
za każdy rodzaj wsparcia na rzecz 
Gminy Wyszki oraz życzliwość, wrę-
czając pamiątkowe statuetki, które 
otrzymali:
•	 Stanisław Bachurek- Prezes 

Zarządu Banku Spółdzielczego 
w Brańsku,

•	 dr hab. inż. Zbigniew Skibko – Po-
litechnika Białostocka Wydział 
Elektryczny,

•	 Genowefa i Janusz Wyszkowscy- 
Sklep Rolnik w Wyszkach,

•	 Iwona i Andrzej Dębiccy- Trans-
port Handel i Produkcja Drewna 
w Strabli,

•	 Kamil Oksimowicz – Drewcar 
w Strabli,

•	 Marcin Tarasiuk- „Ogród Marcina” 
Wyszki,

•	 Tomasz Wyszkowski- Handel 
i Usługi Rolnicze Tomex w Wy-
szkach,

•	 Adam Komar- Adom Projekty 
z Sokół,

•	 Zofia Oksiuta- Koło Gospodyń 

Cd. ze str. 3

Wiejskich Strabella – „Moja Mała 
Ojczyzna” w Strabli,

•	 Eugenia Gromada- Koło Gospo-
dyń Wiejskich „aktywna Wieś” 
w Niewinie Borowym

•	 Zuzanna Maksimiuk – Koło Go-
spodyń Wiejskich Klub Seniora 

„Razem” w Wyszkach,

•	 Andrzej Niewiński- Uczniowski 
Klub Sportowy „Iskra” w Wy-
szkach.

Zaproszeni goście gratulowali 
Wójtowi sukcesów, wykonania tak 
wielu inwestycji oraz szybkiego roz-
woju Gminy.

Spotkanie umilił występ ze-

społu „Wiśniowy Sad” działający 
przy Gminnym Centrum Bibliotecz-
no-Kulturalnym w Wyszkach oraz 
Marty Topczewskiej uczennicy ze 
Szkoły Podstawowej im. księdza 
Franciszka Jakuba Falkowskiego 
w Topczewie.

(źródło: UG Wyszki)

W dniu 17 stycznia 2026 roku 
w jednostce OSP Jałówka odbyło 
się spotkanie sprawozdawczo-wy-
borcze. Podczas zebrania przed-
stawiono sprawozdanie z działal-
ności jednostki za miniony rok oraz 
przeprowadzono wybory nowego 
Zarządu.

Serdecznie gratulujemy nowo 
wybranym władzom i życzymy wie-
lu sukcesów, zaangażowania oraz 
realizacji zaplanowanych celów. 
Dziękujemy również wszystkim 
zaproszonym gościom za obec-
ność i okazane wsparcie dla naszej 
jednostki.

OSP Jałówka ma nowy Zarząd

Miłym akcentem spotkania 
było dołączenie do naszej jednost-
ki nowego strażaka posiadającego 
ukończone szkolenia, co z pewno-
ścią wzmocni potencjał operacyjny 
OSP Jałówka.

Szczególne podziękowania 
kierujemy do KGW Jałówka za 
pyszny poczęstunek i stworzenie 
miłej atmosfery spotkania.

Rok 2026 zapowiada się bar-
dzo ambitnie – przed OSP Jałów-
ka stoją plany dalszego rozwoju 
i nowe wyzwania, które będziemy 
realizować wspólnymi siłami

(źródło:UM MIChałow)

„Siemiatycka Stajenka” – pod 
tym hasłem odbywa się w Siemia-
tyczach coroczny Podlaski Przegląd 
Kolęd i Pastorałek Osób Niepełno-
sprawnościami.

W bieżącym roku, 14 stycznia, 
Przegląd został zorganizowany na 
scenie Przedszkola Gminnego „Ma-
giczne Miejsce”.

Podczas ponad 3-godzinnych 
występów zaprezentowały się nastę-
pujące grupy, prezentując w więk-
szości najbardziej popularne kolędy: 
WTZ Skórzec, Centrum Opiekuńczo 

– Mieszkalne z Putkowic Nadolnych, 
ŚDS z Putkowic Nadolnych, DPS 
Kozarze, WTZ Siloe Biała Podlaska, 
WTZ Nowy Cydzyn, WTZ Biała Pod-
laska, ŚDS Hajnówka, WTZ Szumowo, 
ZSS Siemiatycz, WTZ Sokółka, WTZ 
Kulesze, WTZ Parczew, WTZ Stare 
Racibory, SDS Nowe Litewniki, WTZ 
Sokołów Podlaski, SDS Wyliny Ruś, 
WTZ Siemiatycze.

Wydarzenie okazało się spo-

rym przedsięwzięciem, którego 
głównym organizatorem są co 
roku Warsztaty Terapii Zajęciowej 
z Siemiatycz, przy wsparciu wielu 
podmiotów i instytucji, w tym roku 
Gminy Siemiatycze i jednostek pod-
ległych. Akcja opiera się również na 
nieocenionej pracy wolontariuszy.

W wydarzeniu uczestniczyli 

Siemiatycka stajenka

m.in. Zastępca Wójta Gminy Siemia-
tycze Teresa Karolczuk, Wicestarosta 
Siemiatycki Łukasz Zubik, Burmistrz 
Siemiatycz Piotr Siniakowicz, Anna 
Skomorowska – Kierownik Powia-
towego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Siemiatyczach, Anna Łempicka 

– Dyrektor Gminnego Przedszkola 
w Siemiatyczach.     UG Siemiatycze

Taniej będą podróżować ho-
norowi dawcy krwi. Decyzją zarzą-
du województwa zasłużeni dawcy 
otrzymają 30 proc. zniżki na zakup 
biletów jednorazowych w  pocią-
gach Polregio.

Do ulgi są uprawnieni Hono-
rowi Dawcy Krwi I stopnia, którzy 
oddali minimum 18  litrów krwi 
w  przypadku mężczyzn i  15  li-
trów w przypadku kobiet, a  także 
Honorowi Dawcy Krwi – Zasłużeni 
dla Zdrowia Narodu, którzy oddali 
co najmniej 20  litrów krwi. Doku-
mentami uprawniającymi do sko-
rzystania z ulgi będą legitymacje 
do odznak honorowych wydawane 
przez Polski Czerwony Krzyż lub mi-
nistra właściwego do spraw zdro-
wia oraz dokument ze  zdjęciem 
potwierdzający tożsamość osoby 
uprawnionej.

Dyrektor Regionalnego Cen-
trum Krwiodawstwa i Krwiolecznic-
twa w Białymstoku, Piotr Radziwon, 
dziękując władzom województwa 
za  inicjatywę, powiedział. –  Nasi 
krwiodawcy są najlepsi w Polsce, 
to zawsze podkreślam. W przelicze-
niu na 1000 mieszkańców oddają 
najwięcej krwi w kraju – dwa razy 
więcej niż średnia dla Europy i na-
szego kraju. Na co dzień ratują ży-
cie i zdrowie, a każda forma doce-
nienia tego czynu oraz wyróżnienia 
krwiodawców zasługuje na uznanie

Uprawnienia osób do ulgi po-
świadcza:
• legitymacja do złotej odznaki ho-

norowej „Zasłużony Honorowy 
Dawca Krwi I  Stopnia” wydana 
przez Polski Czerwony Krzyż

• legitymacja do  złotej odznaki 
honorowej „Zasłużony Honoro-

wy Dawca Krwi” (wydana przed 
2017  r.) wydana przez Polski 
Czerwony Krzyż

• legitymacja „Honorowy Dawca 
Krwi –  Zasłużony dla Zdrowia 
Narodu” wydana przez ministra 
właściwego ds. zdrowia

• legitymacja „Honorowy Dawca 
Krwi Zasłużony dla Zdrowia Naro-
du” (wydana przed 2017 r. przez 
ministra właściwego ds. zdrowia,

• legitymacje „Zasłużony Honoro-
wy Dawca Krwi” oraz „Honoro-
wy Dawca Krwi – Zasłużony dla 
Zdrowia Narodu” wydane przed 
dniem wejścia w  życie ustawy 
z dnia 20 maja 2016 r. o zmianie 
ustawy o publicznej służbie krwi 
oraz niektórych innych ustaw za-
chowują ważność do korzystania 
z uprawnień).

`Jakub Wróblewski

Nowa ulga na podróże koleją regionalną  
w Podlaskiem

Wydział Oświaty, Kultury 
i Ochrony Zdrowia oraz Wydział Go-
spodarowania Mieniem i Inwestycji 
Starostwa Powiatowego w Bielsku 
Podlaskim zmieniają swoją siedzi-
bę.

Oba wydziały opuszczają 
dotychczasowe pomieszczenia 
w budynku Powiatu przy ul. 3 
Maja 17 i od dnia 2 lutego br. 
rozpoczynają pracę na I piętrze 
w budynku przy ul. Widowskiej 1  

(były Zespół Szkół Ekonomicznych).
Zmiana lokalizacji pozwoli na 

poprawę warunków pracy pracow-
ników oraz zwiększenie komfortu 
obsługi interesantów, m.in. dzięki 
lepszemu dostosowaniu pomiesz-
czeń do aktualnych potrzeb orga-
nizacyjnych.

Prosimy interesantów o kie-
rowanie spraw bezpośrednio do 
nowej lokalizacji od wskazanej daty.

(SP Bielsk Podlaski)

Zmiana siedziby Wydziału Oświaty, 
Kultury i Ochrony Zdrowia  

oraz Wydziału Gospodarowania 
Mieniem i Inwestycji
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21 grudnia w Hajnowskim 
Domu Kultury odbył się Koncert 
Kolęd zorganizowany przez Para-
fię Podwyższenia Krzyża Świętego 
w Hajnówce oraz Hajnowski Dom 
Kultury. Licznie zgromadzoną pu-
bliczność przywitała Marta Gredel 
Iwaniuk - kierownik artystyczny 
HDK oraz ksiądz Proboszcz Zbi-
gniew Niemyjski życząc wszystkim 
przybyłym gościom spokojnych, ro-
dzinnych Świąt Bożego Narodzenia 
oraz pomyślności w Nowym 2026 
roku.

Wśród artystów występują-
cych na scenie gościliśmy zarów-
no najmłodszych reprezentantów 
hajnowskich przedszkoli, jak i nie-
co starszych wokalistów oraz do-
rosłych uczestników lokalnych ze-
społów i chórów.

W koncercie kolęd wystąpili :
- Chór Miasta Hajnówka
- Przedszkole nr 3 z Oddziałami In-

tegracyjnymi im. Żubra Pompika 
w Hajnówce

- Studio Piosenki Estradowej ( ze-
spół DOMINO oraz solistki: Pola 
Samusiewicz i Nikola Hołodok )

- Zespół Tańca Ludowego PRZE-
PIÓRKA

- Przedszkole nr 5 w Hajnówce
- Chór Leśników
- Schola PEREŁKI MARYI z Parafii 

Podwyższenia Krzyża Świętego 
w Hajnówce

- Środowiskowy Dom Samopomocy 
i Specjalny Ośrodek Szkolno Wy-
chowawczy w Hajnówce

- Zespół DZWONKI
- Przedszkole nr 1 w Hajnówce
- Schola z Parafii Św. Cyryla i Me-

todego w Hajnówce
- Zespół Pieśni HDK ECHO PUSZCZY

Dziękujemy wszystkim go-
ściom za obecność i wspólne ko-
lędowanie, a TV Podlasie za reje-
strację koncertu.               Anna Kot

Blisko 34  mln zł  unijnego 
dofinansowania trafi do  przed-
siębiorstw z  województwa pod-
laskiego na  rozwój nowych 
technologii, wdrażanie innowa-
cji oraz wzrost konkurencyjno-
ści. Umowy z przedstawicielami 
firm podpisali 19 grudnia mar-
szałek województwa Łukasz 
Prokorym oraz wicemarszałek  
Marek Malinowski.

Łączna wartość zawartych 
umów wynosi ponad 63,5 mln zł, 
z  czego ponad 34  mln  zł  sta-
nowi dofinansowanie z  pienię-
dzy unijnych. Inwestycje umoż-
liwią wprowadzenie nowych 
lub znacząco udoskonalonych 
produktów, usług i  procesów, 
a  to  przełoży się na  wzrost  
przychodów.

Wsparcie otrzymały firmy 
m.in. z  branży spożywczej, bu-
dowlanej oraz nowoczesnych 
technologii. Projekty realizowane 
będą na terenie całego wojewódz-
twa, przy czym dodatkowe punkty 
w naborze otrzymywały inwesty-
cje zlokalizowane w strefie nad-
granicznej.

Wśród beneficjentów dotacji 
znalazły się m.in.:

• Dach Łuczaj s.c. MR AB Łuczaj 
Marek Łuczaj, Anna Łuczaj, Bar-
bara Łuczaj z Bieska Podlaskie-
go – blisko 5,6 mln zł – na dy-
wersyfikację oferty firmy oraz 
wzrost konkurencyjności przed-
siębiorstwa w branży ogólnobu-
dowlanej

• Toroidy.pl Transformatory 
L.  Lachowski Spółka Koman-
dytowa z Koplan –  blisko 
1,6 mln zł – na wprowadzenie 
na rynek innowacyjnego produk-
tu – toroidalnego transformato-
ra sygnałowego do montażu PCB 
oraz zwiększenie przychodów 
Beneficjenta

• PD Technics Sp. z o.o. z Żerczyc  
– ponad 3,8 mln zł  – na wprowa-
dzenie na rynek innowacyjnego 
produktu –  maszyny do  prac 
ziemno-budowlanych (maszyna 
do odwadniania i nawadniania)

• PPH KARMEL s.c. Alina Dąbrowska 
Marta Dąbrowska-Sowa z Haj-
nówki – blisko 2,5 mln zł – na in-
westycję początkową w rzeczo-
we aktywa trwałe, prowadzącą 
do  wprowadzenia do  oferty 
i na  rynek docelowy innowacyj-
nego produktu.

Źródło: UMWP

Koncert Kolęd

Unijne wsparcie dla podlaskich firm
W dniu 16.01.2026. w Szko-

łach Podstawowych w Topczewie 
i Wyszkach odbyły się zajęcia 
edukacyjne dotyczącej segregacji 
odpadów. Uczniowie Szkół Podsta-
wowych, miały możliwość uczest-
niczenia w warsztatach na temat 
segregacji odpadów. Uczniowie 
dowiedzieli się, jak prawidłowo se-
gregować odpady, co to takiego re-
cykling oraz w jaki sposób możemy 
ponownie wykorzystywać wytwo-
rzone odpady. Spotkanie poprowa-
dził Pan Artur Łuniewski przedsta-
wiciel Przedsiębiorstwa Usługowo- 
Asenizacyjnego „ASTWA” Sp. z o.o.  
z Białegostoku.            (UG Wyszki)

Spotkanie edukacyjne dot. segregacji odpadów

Po zdobyciu tytułu „Lider Po-
wiatu Hajnowskiego” w Rankingu 
Gmin Województwa Podlaskiego,  
gmina Narewka sięgnęła po kolej-
ny laur. W tegorocznej edycji Ran-
kingu Zrównoważonego Rozwoju 
Jednostek Samorządu Terytorial-
nego Gmina Narewka zyskała za-
szczytną IV lokatę w kategorii gmin 
wiejskich, wskazującą na jej dyna-
miczny rozwój.

Ranking obejmował 15 obiek-
tywnych wskaźników związanych 
m.in. z inwestycjami, finansami, ja-

kością życia mieszkańców, ochro-
ną środowiska, edukacją czy infra-
strukturą.

Okolicznościowy dyplom po-
twierdzający uzyskany wynik ode-
brał podczas konferencji zorgani-
zowanej przez  sejmową Komisję 
Samorządu Terytorialnego i Polityki 
Regionalnej Wójt Gminy Narewka – 
Jarosław Gołubowski.

Czy za rok uda się wskoczyć 
na ścisłe podium? Trzymajmy kciuki 
za pomyślne notowania!

(UGm Narewka)

Gmina Narewka z IV lokatą w ogólnopolskim Rankingu 
Zrównoważonego Rozwoju JST

W grudniu Wojewódzka Stacja 
Pogotowia ratunkowego w Białym-
stoku wzbogaciła się o trzy nowe 
ambulanse. Nowe karetki, oparte 
na podwoziu marki Mercedes, trafią 
do zespołów ratownictwa medycz-
nego w  Siemiatyczach (1  ambu-
lans) oraz Białym-
stoku (2 ambulanse). 
Zastąpią najbardziej 
wyeksploatowane 
pojazdy, które od  lat 
służyły w regionie.

Burmistrz Sie-
miatycz, Piotr Siniako-
wicz, w imieniu miesz-

kańców podziękował za wsparcie 
jednej z najdalej wysuniętych stacji 
pogotowia w  regionie. Zadowole-
nia z nowych samochodów nie kryli 
także ratownicy. — To dla nas waż-
ny dzień. Odnawiamy sprzęt i nasze 
zaplecze. Spędzamy w ambulansie 

Co i raz słyszymy o kłopotach 
finansowych samorządowej spółki 
komunikacyjne PKS Nova, ale czy 
te problemy nie wynikają przede 
wszystkim z podejścia kierownic-
twa spółki do realizacji zadań do 
jakich została powołana? A jest 
nią przede wszystkim realizacja 
programu zapobiegającego wyklu-
czeniu komunikacyjnemu. Jednak 
gminy, które chciałyby podpisać 
z PKS Nova umowę na realizacje 
transportu na ich terenie słyszą 
tak zaporowe kwoty, że ich po pro-
stu nie stać, a taniej kierownictwu 
PKS się nie opłaci.

To co się nie opłaci podlaskiej 
firmie opłaci się PKS z Sokołowa 
Podlaskiego. W końcówce ubie-

głego roku trzy gminy z powiatu 
Siemiatyckiego: Mielnik, Milej-
czyce i Nurzec Stacja pozyska-
ły dofinansowanie na lata 2026 

– 2027 (Mielnik ponad 1 mln zł) 
i podpisały umowę z PKS So-
kołów na realizację transportu  
na ich terenie.

Zapewni to lepszy dostęp do 
transportu publicznego; łatwiejsze 
dojazdy do pracy, szkoły, lekarza 
i urzędów; większą mobilność dla 
seniorów, młodzieży i  osób bez 
własnego samochodu. Cenę prze-
jazdu określają same gminy. War-
to też dodać, że tak ułożono trasy 
przejazdu aby była możliwość do-
tarcia na dworce kolejowe w Nurcu 
Stacji i Siemiatyczach Stacji.

PKS Sokołów Podlaski może,  
PKS Nova nie opłaci się

Nowe karetki dla podlaskich ratowników
bardzo dużo czasu, dlatego ogrom-
nie cieszy nas, że będziemy mogli 
pracować z nowym, czystym i no-
woczesnym wyposażeniem — po-
wiedział przedstawiciel związkow-
ców WSPR, Wojciech Rogalski.

Łączny koszt zakupu po-
jazdów wyniósł blisko 
2  mln złotych, a  inwe-
stycję zrealizowano 
ze  środków własnych 
Wojewódzkiej Stacji Po-
gotowia Ratunkowego 
w Białymstoku.

Źródło UMWP 
fot. Krzysztof Duszyński
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W dniu 13 grudnia w Haj-
nowskim Domu Kultury panowa-
ła wyjątkowo słodka i świąteczna 
atmosfera. Wszystko za sprawą 
warsztatów „Fabryka Czekolady”, 
które przyciągnęły młodych mi-
łośników słodkości i kreatywnej 
zabawy.

Podczas zajęć dzieci miały 
okazję wcielić się w rolę prawdzi-
wych czekoladników. Z wielkim za-
angażowaniem dekorowały własne 
tabliczki czekolady, wykorzystując 
kolorowe posypki, pianki i czekola-
dowe dodatki.

Ogromnym zainteresowa-
niem cieszyło się również tworze-
nie bomb do gorącej czekolady, 
które nie tylko pięknie wyglądały, 
ale z pewnością umilą zimowe 
wieczory.

Na zakończenie warsztatów 
uczestnicy samodzielnie ozdobnie 
pakowali swoje czekoladowe dzie-
ła – w przezroczyste opakowania, 
przewiązane eleganckimi wstążka-
mi. Gotowe słodkości stały się ide-
alnym świątecznym upominkiem 
lub pyszną pamiątką z wydarzenia.

Anna Kot

FABRYKA CZEKOLADY

Współczesne rolnictwo co-
raz częściej musi łączyć produkcję 
żywności z troską o środowisko 
i racjonalnym gospodarowaniem 
odpadami. Jednym z najciekaw-
szych przykładów takiego podejścia 
są biogazownie rolnicze – instala-
cje, które pozwalają przekształcać 
odpady organiczne w użyteczną 
energię elektryczną i cieplną. Choć 
w Polsce wciąż budzą one miesza-
ne emocje, w wielu krajach Europy 
Zachodniej stały się już stałym ele-
mentem krajobrazu wiejskiego.

Biogazownia działa w oparciu 
o naturalny proces fermentacji bez-
tlenowej, przypominający trawie-
nie zachodzące w żołądkach krów. 
W szczelnej komorze fermenta-
cyjnej mikroorganizmy rozkładają 
materię organiczną – gnojowicę, 
kiszonki roślinne czy odpady spo-
żywcze – w wyniku czego powsta-
je biogaz, czyli mieszanina gazów 
bogata w metan. To właśnie on 
staje się paliwem napędzającym 
instalację. Największą zaletą bioga-
zowni jest możliwość lokalnej pro-
dukcji energii. Prąd i ciepło mogą 
być wykorzystywane bezpośrednio 
w gospodarstwie, a ich nadwyżki 
sprzedawane do sieci. Oznacza to 
nie tylko oszczędności finansowe, 
lecz także większą niezależność 
energetyczną. Co równie ważne, 
wykorzystanie odpadów rolniczych 
ogranicza emisję metanu do at-
mosfery i zmniejsza uciążliwość 
zapachową tradycyjnej gospodarki 
gnojowicą.

Sercem każdej biogazowni 
jest fermentor – szczelny zbiornik, 
w którym zachodzi rozkład materii 
organicznej. Aby proces przebiegał 
sprawnie, jego zawartość musi być 
ogrzewana i mieszana, a warunki 
chemiczne utrzymywane w ściśle 

Dr hab. inż. Zbigniew Skibko, prof. PB
Wydział Elektryczny, Politechnika Białostocka

Biogazownia rolnicza – energia z tego, co zostaje

określonych granicach. Powstający 
biogaz jest następnie gromadzony 
w zbiorniku i oczyszczany z nie-
pożądanych domieszek, takich jak 
siarkowodór czy para wodna, któ-
re mogłyby uszkodzić urządzenia. 
Oczyszczony gaz trafia najczę-
ściej do układu kogeneracyjnego, 
gdzie jednocześnie produkowany 
jest prąd i ciepło. Takie rozwiąza-
nie pozwala wykorzystać energię 
paliwa z bardzo wysoką sprawno-
ścią, sięgającą nawet ponad 90 
procent. Ciepło może służyć do 
ogrzewania budynków, suszenia 
płodów rolnych, grzania szklarni 
czy podtrzymywania temperatury 
samego fermentora. Równolegle 
z produkcją energii powstaje masa 
pofermentacyjna, która zachowuje 

dużą wartość nawozową. W po-
równaniu z surową gnojowicą jest 
ona mniej uciążliwa zapachowo, 
bezpieczniejsza pod względem 
sanitarnym i łatwiej przyswajalna 
dla roślin. Dzięki temu biogazow-
nia nie tylko wytwarza energię, ale 

także domyka lokalny obieg materii  
w gospodarstwie.

Kluczową rolę w efektywno-
ści całej instalacji odgrywa dobór 
surowców. Choć podstawą jest 
zwykle gnojowica, najlepsze efekty 
daje tak zwana kofermentacja, czy-

li jednoczesne przetwarzanie kilku 
różnych substratów, na przykład 
gnojowicy, kiszonki kukurydzia-
nej i odpadów spożywczych. Taka 
mieszanka zapewnia stabilniejszy 
przebieg procesu i wyższe uzyski 
biogazu.

Mimo licznych zalet bioga-
zownie wciąż napotykają na ba-
riery społeczne i administracyjne. 
Mieszkańcy obawiają się zapachów 
i zwiększonego ruchu ciężarówek, 
a inwestorzy muszą zmierzyć się 
z długimi procedurami i wysokimi 
kosztami początkowymi. Doświad-
czenia krajów, w których bioga-
zownie są powszechne, pokazują 
jednak, że przy dobrej lokalizacji, 
nowoczesnej technologii i rzetelnej 
informacji dla lokalnej społeczności 
większość tych obaw można sku-
tecznie rozwiać.

Biogazownie rolnicze są przy-
kładem tego, jak nowoczesna tech-
nika może wspierać zrównoważo-
ny rozwój wsi. Zamiast traktować 
odpady jako problem, zamieniają 
je w źródło energii i wartościowy 
nawóz. W świecie, który coraz bar-
dziej potrzebuje lokalnych i odna-
wialnych źródeł energii, takie roz-
wiązania mogą wkrótce stać się nie 
tyle ciekawostką, co standardem 
nowoczesnego gospodarstwa.

Schemat biogazowni rolniczej. 1 – obiekt inwentarski, 2 – zbiornik na gnojowicę,  
3 – silos na substrat stały (np. kiszonkę), 4 – komora fermentacyjna, 5 – zbiornik na biogaz,  

6 – agregat kogeneracyjny, 7 – zbiornik pofermentacyjny, 8 – zbiornik na poferment, 9 – pole uprawne 

Na decyzję o  budowie wia-
duktu czekano od dekad. W najbliż-
szych latach powstanie nowy układ 
komunikacyjny, który usprawni ruch 
samochodowy i  kolejowy, polepszy 
też bezpieczeństwo uczestników. 
O  szczegółach przedsięwzięcia po-
informowano podczas konferencji 
w  Bielsku (19.12.25). Uczestniczył 
w niej marszałek Łukasz Prokorym 
i  wicemarszałek Marek Malinow-
ski, pochodzący z tego terenu radni 
wojewódzcy: Mikołaj Janowski i Igor 
Łukaszuk.

spół rond, dalej ul. Brańską 
na wiadukt nad linią kolejową nr 32 
do ul. Białowieskiej – drogi wojewódz-
kiej przy dworcu kolejowym i autobu-
sowym, gdzie też zaplanowano rondo.

Pierwsze działania już zo-
stały podjęte. Marek Malinowski 
poinformował o zabezpieczeniu 
w tegorocznym budżecie 86 tys. zl 
na wykonanie  trzech koncepcji  
wiaduktu.

Termin ogłoszenia postępowa-

Bielsk Podlaski
Będzie wiadukt nad torami

nia przetargowego planowany jest 
na marzec 2026 r. Szacunkowy koszt 
dokumentacji projektowej to 1,5 mln 
zł. Pieniądze są zabezpieczone w Pod-
laskim Zarządzie Dróg Wojewódzkich.

Źródło: UMWP 
fot.: Kamil Timoszuk

Książnica Podlaska zaprasza 
w lutym na bogaty program wyda-
rzeń kulturalnych, edukacyjnych i li-
terackich. Wśród propozycji znajdują 
się spotkania autorskie, warsztaty, 
koncert, projekcje filmowe oraz liczne 
inicjatywy klubowe.

Miesiąc otworzy spotkanie 
poświęcone diecie wspierającej 
terapię onkologiczną, a następnie 
cykl wydarzeń dla seniorów, mło-
dzieży i miłośników historii, litera-
tury czy gier planszowych. W pro-
gramie znalazły się  m.in.  warszta-

ty makramy, zajęcia z wystąpień 
publicznych, spotkania z autora-
mi – w tym Jerzym Chmielewskim,  
Anną Sawińską,  Michałem Limbo-
skim  i  Przemysławem Kossakow-
skim – oraz walentynkowy koncert 
Justyny Rainko.

Kulturalny rozbieg przed wiosną – luty w Książnicy Podlaskiej

Obywatel, który chce złożyć 
do urzędu elektroniczny wniosek lub 
pismo, powinien posiadać aktywny 
adres do e-Doręczeń. 

W związku ze zmianami do-
tyczącymi przesyłania korespon-
dencji poprzez platformę ePUAP, 
prosimy o zapoznanie się z klu-
czowymi informacjami, ponieważ 
ta forma prowadzenia korespon-

dencji wygasła z dniem 1 stycz-
nia 2026 r. i została  zastąpiona  
e-Doręczeniami.

Od 1 stycznia 2026 r. elektro-
nicznie dokumenty można będzie 
wysłać tylko przez e-Doręczenia. 
Wynika to ze zmian wprowadzo-
nych ustawą z 18 listopada 2020 r. 
o doręczeniach elektronicznych (Dz. 
U. z 2024 r. poz. 1045) w brzmieniu 

obowiązującym do dnia 1 stycznia 
2025 r., uwzględniającym ustawę 
z 21 listopada 2024 r. o zmianie 
ustawy o doręczeniach elektronicz-
nych (Dz. U. z 2024 r. poz. 1841).

Szczegółowe informacje na 
temat e-Doręczeń dostępne są na 
stronie:  https://www.gov.pl/web/ 
e-doreczenia 

źródło: SP Białystok

E-doręczenia podstawowym sposobem komunikacji 
elektronicznej ze Starostwem Powiatowym w Białymstoku

Cd. str. 6
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Sportowa rywalizacja, ale 
przede wszystkim dobra zabawa 
i gra fair play towarzyszyły za-
wodnikom rozegranego w piątek 
V Turnieju Piłki Nożnej o Puchar 
Komendanta Powiatowego Policji 
w Bielsku Podlaskim. W przyjaciel-
skiej atmosferze w szranki stanęło 
8 drużyn. Zwycięzcami okazali się 
bielscy strażacy. Wszyscy wyróżnie-
ni z rąk Komendanta Powiatowego 
Policji w Bielsku Podlaskim inspek-
tora Wojciecha Macutkiewicza oraz 
Starosty Bielskiego Sławomira 
Snarskiego otrzymali pamiątkowe 
puchary, statuetki, dyplomy i me-
dale.

W piątek 16 stycznia br. od-
były się rozgrywki w ramach V Tur-
nieju Piłki Nożnej o Puchar Komen-
danta Powiatowego Policji w Bielsku 

Podlaskim. Współorganizatorami 
rozgrywek byli Starosta Bielski, 
Nadleśnictwo Bielsk i Nadleśnictwo 
Rudka oraz Niezależny Samorząd-
ny Związek Zawodowy Policjantów. 
Głównym celem rywalizacji była 
popularyzacja aktywnego trybu 
życia oraz integracja środowiska 
służb mundurowych. Do rozgrywek 

przystąpiło 8 zespołów: policjanci 
z komend powiatowych w Bielsku 
Podlaskim, Siemiatyczach, Haj-
nówce, Wysokiem Mazowieckiem 
i Komendy Miejskiej w Białymsto-
ku, strażacy z Bielska Podlaskiego, 
a także funkcjonariusze Placówki 
Straży Granicznej w Czeremsze oraz 
Aresztu Śledczego w Hajnówce.

Turniej piłki nożnej o puchar komendanta powiatowego Policji w Bielsku Podlaskim
Podczas rozgrywek nie brako-

wało sportowych emocji, woli wal-
ki i zaciętej rywalizacji, jednak na 
boisku panował duch gry fair play. 
Najbardziej skuteczni okazali się 
bielscy strażacy pokonując w fina-
le policjantów z Białegostoku. Na 
trzecim pucharowym miejscu sta-
nęli gospodarze.

Wyróżniającym się zawodni-
kom wręczono również nagrody in-
dywidualne. Statuetka najlepszego 
bramkarza trafiła do bielskiego po-
licjanta, natomiast do zawodników 
z aresztu powędrowały statuetki dla 
najstarszego zawodnika oraz druży-
ny fair play. Najlepszym strzelcem 
został policjant z Białegostoku, naj-
lepszą zawodniczką przedstawiciel-
ka siemiatyckiej policji. Tytuł naj-
lepszego zawodnika zdobył bielski 
strażak. Szczególne podziękowania 
trafiły również do sędziów, którzy 
profesjonalnie poprowadzili roz-
grywki oraz pani Marzeny Pogo-
rzelskiej-Ciołek dyrektor I Liceum 
Ogólnokształcącego i pana Starosty, 
dzięki którym rozgrywki odbyły się 
w hali tej szkoły.

Źródło: KPP Bielsk Podlaski

W czwartej kolejce zanoto-
waliśmy zdecydowane zwycięstwo 
dotychczasowego lidera „Unii 1976” 
Ciechanowiec z „Lombardem” Biała 
Podlaska. Derby powiatu hajnow-
skiego „Pingpongersi” Czeremcha 
kontra Hajnówka zakończyły się 
remisowo. Natomiast do małej 
niespodzianki można zaliczyć zwy-

W turnieju wzięło udział  10 
drużyn reprezentujących cały pół-
nocno-wschodni region wojewódz-
twa. które rywalizowały w sporto-
wej i fair play atmosferze. Końcowa 
klasyfikacja drużyn wg kolejności 
zajętych miejsc przedstawia się 
następująco:
1. Osmola
2. Sparta Świerkowa
3. FC Mień
4. Kryształ Świrydy
5. Purpurowe Miśki
6. AC Grajki
7. Team Czarni Bielsk Podlaskiego
8. FSO Polonez

Czwarta kolejka I Rundy sezonu 
2025/26 Międzywojewódzkiej Ligi 

Amatorów w Tenisie Stołowym

Dziadkowice
II Świąteczny Turniej Futsalu  

o Puchar Radnego

cięstwo „Top spina” Siemiatycze 
z „Multigen” Popławy.

	 Po trzy punkty dla swoich 
zespołów zdobyli: Niewiarowski Łu-
kasz, Kostrzyński Sławomir i Wszoł 
Krzysztof („Unia 1976” Ciechano-
wiec); Marciniuk  Mariusz i Moczul-
ski Rafał („Top spin” Siemiatycze).

(Lud)

9. Drużyna Radnych
10. Sipikejła

Najlepszym bramkarzem 
Turnieju został Dariusz Zduniuk ze 
Sparty Świerkowa.

Oprócz sportowej rywalizacji 
impreza miała także cel dobroczyn-
ny. Szkole Podstawowej w Dziadko-
wicach przekazano kwotę 2 500 zł.

źródło: UG. Dziadkowice

Chodzi o pieniądze w ramach 
planu strategicznego dla wspólnej 
polityki Rolnej na  lata 2023-2027. 
Województwo Podlaskie podpisa-
ło z Lokalnymi Grupami Działania 
(LGD) 11 umów o warunkach i spo-
sobie realizacji strategii rozwoju 
lokalnego kierowanego przez spo-
łeczność. Spośród nich w czterech 
LGD-ach: Stowarzyszenie LGD „Kra-
ina Mlekiem Płynąca”, LGD „Tygiel 
Doliny Bugu” ,  LGD „Puszcza Bia-
łowieska” ,  LGD „Biebrzański Dar 
Natury” wytypowano dziewięciu 
beneficjentów, z którymi podpisano 
umowy. Pula środków w programie 
wynosi 90 mln zł.

Eugeniusz Kowalski, Prezes 
LGD Puszcza Białowieska zaznaczył, 
że program Leader nabiera tempa.

– Dzięki tym funduszom mo-
żemy realizować małe inwestycje, 
budować niewielką infrastrukturę 

turystyczną i rekreacyjną czy dopo-
sażyć siłownie. Mieszkańców to cie-
szy – opowiadał.

umowy odebrali m.in:
* Gmina Miejska Hajnówka na  „Do-

posażenie Strefy Żubra Pompika 
w Hajnówce”,

* Gmina Białowieża na „Zakup i mon-
taż wyposażenia do ogólnodostęp-

Ponad 914 tys. zł trafi do dziewięciu beneficjentów z Lokalnych Grup Działania. To pieniądze 
na  lokalne inicjatywy, jak miejsca do rekreacji mieszkańców czy świetlice wiejskie, ale też 
na wsparcie przedsiębiorców

Fundusze Europejskie dla Podlaskiego

nej siłowni w Gminie Białowieża”,
* Gmina Czyże na „Budowę placu za-

baw oraz siłowni zewnętrznej przy 
świetlicy wiejskiej w Zbuczu”,

* Gmina Narew na „Mobilną fotowol-
taiczną tężnię solankową”, Zbi-
gniew Michaluk na „Przystań nad 
Bugiem na górce”.                (pan)

fot. Mateusz Duchnowski

10 stycznia w Hajnowskim 
Domu Kultury odbył się Koncert 

„Kaladki po swojomu” w wykonaniu 
Anny Bielawskiej. Anna to aktorka, 
modelka i wokalistka z Podlasia,  
w sercu której specjalne miejsce 
zajmuje lokalna gwara. Koncert 
swoją obecnością zaszczycili: Ja-
cek Brzozowski  Wojewoda Podlaski, 
Ireneusz Kiendyś Burmistrz Miasta 
Hajnówka  oraz rodzica, przyjaciele 
i bliscy artystki.

Na scenie w otoczeniu prze-
pięknej świątecznej scenerii za-

brzmiały tradycyjne kolędy w no-
wym opracowaniu i współczesnej 
aranżacji. Wokalistce na scenie 
akompaniował wspaniały pianista, 
aranżer Dawid Sulej - Rudnicki, 
w którego wykonaniu fortepianowe 
dźwięki połączone z

głosem Ani Bielawskiej okaza-
ły się ucztą dla uszu i duszy przyby-
łych na wydarzenie gości.

Gratulujemy Annie Bielaw-
skiej pięknego rozwoju i życzymy 
realizacji kolejnych ciekawych mu-
zycznych projektów.          Anna Kot

Hajnówka

Kaladki po swojomu W lutowym harmonogramie 
nie brakuje również propozycji dla 
osób szukających inspiracji i nowych 
doświadczeń. Zaplanowano m.in. hi-
storyczną opowieść  dr Małgorzaty 
Ptasińskiej o Jerzym Giedroyciu, spo-
tkania klubów: Toastmasters, „Wolne 
skojarzenia”, Fantasy Talk czy mło-

dzieżowej „Książkosfery”. Miłośnicy 
gier mogą liczyć na „Złote Pionki”, 
Białostocką Ligę Rummikub oraz 

„Planszówki Johnny’ego i Mateusza”. 
W drugiej połowie miesiąca odbę-
dzie się także wernisaż prac Marty 
Cholewo, uwielbiany przez Czytelni-
ków kiermasz książek za 2 zł oraz 

finał akcji „Białystok – tu czytam!” 
z okazji Dnia Niedźwiedzia Polarnego.

Szczegółowy harmonogram 
wydarzeń dostępny jest na stronie 
i mediach społecznościowych Książ-
nicy Podlaskiej. Na wszystkie spotka-
nia wstęp jest bezpłatny.

Paulina Maria Reszotko

Kulturalny rozbieg przed wiosną – luty w Książnicy Podlaskiej
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Kiedy w styczniu rosną trawy, lipiec dla nas niełaskawy.
Styczeń mrozem trzeszczyć musi, wtedy chłopa plon przydusi.
Gdy w Eugeniego (4.01) lód albo woda , taka i lipcowa pokaże się pogoda.
Gdy na Małgorzaty (18.01) mróz, jeszcze długo nie pojedzie wóz.
Jeżeli na Agnieszkę (21.01) pochmurno, to o len nietrudno, a jeżeli jasno,  
to o len ciasno.
Jak święta Agnieszka wypuści śnieg z mieszka, to go nie powstrzyma ani do 
Franciszka
Na świętego Tymoteusza (24.01) trzeba ci czapki nie kapelusza.
Jaka pogoda w świętego Marcela (31.01) taka pogodna będzie Wielka Niedziela.
Gdy styczeń z zimnem nie chodzi, marzec kwiecień wychłodzi.
Kiedy styczeń najostrzejszy, tedy roczek najpłodniejszy.

Przysłowia ludowe na styczeń

sport

W kalendarzu imprez rekre-
acyjno–sportowych na grudzień 
zaplanowaliśmy  cykl Turniejów 
Halowej Piłki Nożnej. Na zewnątrz 
zimno i ponuro, a w środku sku-
pienie i radość z każdej zdobytej 
bramki. Turniej ten dla większości 
uczestników był przetarciem przed 
klubowym Mikołajkowym Turniejem 
Halowej Piłki Nożnej Orlików, który 
odbył się 6 grudnia.

Pierwszy turniej odbył się 
3 grudnia 2025r. w Szkole Pod-
stawowej nr 4 dla rocznika 2015 
i mł. Wzięły w nim udział trzy re-
prezentacje. Mecze rozegrano sys-
temem „każdy z każdym” - ogółem 
trzy spotkania po 2 x 10 minut. Na 
parkiecie rywalizowało 20 uczniów. 
Najlepszym zespołem okazała się 
pierwsza reprezentacja gospodarzy.
KLASYFIKACJA KOŃCOWA
I miejsce – Szkoła Podstawowa nr 4 

I w Hajnówce - 6 pkt. (28: 0)
(skład drużyny: Gabriel Karpiuk, Jan 

Juszczuk, Szymon Frankowski, Na-
taniel Bołtryk, Jakub Antas, Oli-
wier Jesiołowski). Opiekun – Ma-
teusz Kuźma.

II miejsce – Szkoła Podstawowa nr 
4 II w Hajnówce - 3 pkt. (2: 10)

III miejsce – Szkoła Podstawowa 
nr 3 w Hajnówce - 0 pkt. (1: 21)

Najlepsi strzelcy Turnieju
I – Gabriel Karpiuk (SP 4 I) – 13 

bramek
II – Oliwier Jesiołowski (SP 4 I) – 4 

bramki
III– Grzegorz Jacko (SP 4 II) – 2 

bramki
Najlepszy zawodnik Turnieju –

Nataniel Bołtryk (SP 4 I), 
strzelec 10 bramek
Najlepszy bramkarz Turnieju –

Mateusz Awksientjuk (SP 3)
Najlepsi zawodnicy drużyn:

- z SP 4 I Hajnówka – Jan Juszczuk
- z SP 4 II Hajnówka – Sebastian 

Gierasimiuk
- z SP 3 Hajnówka – Mikołaj Sie-

miończyk
Wszystkie drużyny otrzymały 

puchary, a wyróżnieni zawodnicy 
statuetki i medale.

Organizatorem imprezy był 
Powiatowy Szkolny Związek Spor-
towy przy współpracy z Ośrodkiem 
Sportu i Rekreacji w Hajnówce.

Serdeczne podziękowania Dy-
rekcji Szkoły nr 4 w Hajnówce za 
bezpłatne udostępnienie sali gim-
nastycznej.

Organizator Powiatowy Szkol-
ny Związek Sportowy składa ser-
deczne podziękowanie Starostwu 
Powiatowemu za sfinalizowanie 
organizacji imprezy w ramach 
projektu „Organizacja zawodów 
sportowych promujących zdrowy 
styl życia dla dzieci i młodzie-
ży z Powiatu Hajnowskiego” oraz 
Urzędowi Miasta w Hajnówce za 
ufundowanie medali w ramach pro-
jektu „Wspieranie i upowszechnia-
nie kultury fizycznej – Organizacja 
sportowych zawodów i rozgrywek 
międzyszkolnych w Hajnówce”.

Janusz Ludwiczak

TURNIEJ W HALOWEJ PIŁCE NOŻNEJ 
ROCZNIK 2015 I MŁODSI

Dzieci i młodzież z 21 szkół 
podstawowych z powiatu białostoc-
kiego uczestniczyła w zmaganiach 
sportowych w ramach Powiatowe-
go Szkolnego Związku Sportowego 
w Białymstoku (PSZS) w roku szkol-
nym 2024/2025. Serdeczne gratulacje 
uczniom, nauczycielom, dyrektorom 
i włodarzom gmin złożył na dorocznej 
gali sportu 12 grudnia 2025 r. staro-
sta Jan Bolesław Perkowski oraz pre-
zes Związku Marcin Zawadzki.

W powiecie białostockim do ry-
walizacji przystąpiło 21 szkół podsta-
wowych. Była to grupa ponad 1000 
uczniów. Powiat Białostocki zajął 2 
miejsce w klasyfikacji powiatów woje-
wództwa podlaskiego. Pierwsze miej-
sce w tym zestawieniu zajęło miasto 
Białystok.

Pierwsze trzy miejsca w po-
szczególnych kategoriach
W kategorii „Igrzyska dzieci”

I miejsce SP Wasilków
II miejsce SP Kleosin
III miejsce SSP Supraśl

W kat. „Igrzyska młodzieży szkol-

nej”:
I miejsce SP Wasilków
II miejsce SP Kleosin
III miejsce SP Tykocin

W klasyfikacji generalnej:
I miejsce SP Wasilków
II miejsce SP Kleosin
III miejsce SSP Supraśl
Związek uhonorował też Wydział 

Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji 
Powiatu Białostockiego pod dyrekcją 
Julity Skiepko za zaangażowanie na 
rzecz wspierania sportu w szkołach.

Nauczyciele wychowania fizycz-

Podsumowanie współzawodnictwa sportowego szkół w powiecie białostockim

Brawo młodzi sportowcy

nego zgodnie podkreślali, że dziś bez 
działań związku byłoby bardzo mało 
zawodów, na które mogliby jeździć 
z uczniami. Obecnie najwyższą skład-
kę z terenu powiatu uiszcza starostwo. 
Prezes Zawadzki dziękował w sposób 
szczególny trenerom, a zwłaszcza gru-
pie wolontariuszy.

Gratulujemy zwycięzcom i ży-
czymy kolejnych sukcesów

Wojciech Cymbalisty
Pełne wyniki współzawodnic-

twa na stronie www.wiescipodlaskie.
eu w zakładce Sport

Siedemnastego stycznia roze-
graliśmy szesnasty Turniej Tenisa 
Stołowego o Puchar Wójta Gminy 
Czeremcha. W zawodach uczest-
niczyło 53 zawodników z czterech 
województw, oraz goście zaproszeni: 
Jerzy Wasiluk Wójt Gminy Czerem-
cha, Anna Smyk Dyrektor Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego, Ryszard 
Sokołowski Prezes Nasycalni Pod-
kładów w Czeremsze, ppłk. Daniel 
Murawski Komendant Straży Gra-
nicznej w Czeremsze, wiceprzewod-
nicząca Rady Powiatu Katarzyna 
Jakubowska, pisarz sportowy Karol 
Jakubowski, Przewodniczący Rady 
Gminy Mikołaj Wasiluk. Oficjalnego 

otwarcia Turnieju dokonał Wójt wi-
tając wszystkich zebranych życząc 
uczestnikom miłej zabawy przy sto-
łach tenisowych oraz wspaniałych 
chwil spędzonych w naszej gościn-
nej Czeremsze. Następnie o głos 
poprosił Karol Jakubowski dziękując 
za pomoc w wydaniu książki Ryszar-
dowi Sokołowskiemu wręczając jesz-
cze ciepły egzemplarz. Takie książki 
otrzymali również Wójt Gminy Je-
rzy Wasiluk, Katarzyna Jakubowska, 
Mikołaj Wasiluk i Janusz Lipiński. 
Zawodnicy mieli do dyspozycji stół 
szwedzki na którym znalazły się 
wypieki ciast przygotowane przez 
moje koleżanki, swojskie wędliny 

oraz jak zwykle przepyszny bigos 
ugotowany przez wspaniałe ku-
charki Zespołu Szkolno-Przedszkol-
nego w Czeremsze, które obsłużyły 
gości i zawodników we wspaniałej 
domowej atmosferze. Za co organi-
zator i wszyscy uczestnicy składamy 
serdeczne podziękowanie. Dziękuję 
serdecznie Pana Mikołaja Samo-
siuk za wiejski chleb który gościł na 
naszym stole. Organizator wręczył 
kilkanaście statuetek pamiątkowych 
własnoręcznie wykonanych gościom 
zaproszonym oraz niektórym za-
wodnikom z napisem pamiątka od 
Mistrza Polski Dziennikarzy Tarno-
brzeg 2025. Dziękuję serdecznie 
Panu Adamowi Wiluk za pomoc 
w wykonaniu statuetek. Nad spraw-
nym przebiegiem Turnieju czuwał 
niezawodny Janusz Ludwiczak, któ-
remu pomagali Renata Socha oraz 
Andrzej Romaniuk. Turniej rozegrano 
w pięciu kategoriach tj. Kobiety open, 
Senior, Weteran, Oldboy, Debel. Ze 
względu na różnorodność stylu gry 
rozgrywki stały na bardzo wysokim 
poziomie. Głównym sponsorem Tur-
nieju była Gmina Czeremcha oraz 
kilku drobnych darczyńców.       (lip)

Czeremcha

XVI Turniej Tenisa Stołowego o Puchar Wójta Gminy Czeremcha

W piątej kolejce ponowny po-
kaz siły ze strony Ciechanowca, który 
pokonał Czeremchę 10: 0. Bardzo 
mocny i wyrównany zespół objął pro-
wadzenie w klasyfikacji drużynowej. 
W klasyfikacji indywidualnej Łukasz 
Niewiarowski i Sławomir Kostrzyński 
plasują się na miejscach jeden, dwa. 
Jednak pochwała należy się drużynie 
kolejarzy, ponieważ w jej szeregach 
grają kobiety (Renata, Kasia i Pauli-
na) wspierane przez Janusza Lipiń-

skiego. Oglądając ich poczynania, 
mogę stwierdzić, że jeszcze wiele 

„namieszają” w drugiej rundzie roz-
grywek. Team z Sokołowa również 
zaliczył wysoką wygraną 9: 1 z Bia-
łą Podlaską i dzięki temu przesunął 
się na drugie miejsce.  Natomiast 
Hajnówka uległa na wyjeździe z Po-
pławami 2: 8. Na wyróżnienie zasłu-
guje gra braci Kosińskich z „Multigen” 
Popławy. Patryk i Paweł prowadzą 
w klasyfikacji deblowej z czterema 

wygranymi meczami i mieszczą się 
w pierwszej piątce klasyfikacji indy-
widualnej  

Po trzy punkty dla swoich 
zespołów zdobyli: Kosiński Patryk 
i Kosiński Piotr („Multigen” Popła-
wy); Andrzejewski Robert i Daniel 
Sawicki („Parkiety Jabłoński” Soko-
łów Podlaski);  Niewiarowski Łukasz, 
Kostrzyński Sławomir i Rosiński Sła-
womir („Unia 1976” Ciechanowiec).

              Janusz Ludwiczak

Piąta kolejka I Rundy sezonu 2025/26 
Międzywojewódzkiej Ligi Amatorów w Tenisie Stołowym   

Foto W. Tymoszecki
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Rejestracja:
kom. 539 326 163

Centrum 
Medyczno-Stomatologiczne

ul. Zielona 5
17-200 Hajnówka

  leczenie kanałowe 
    pod mikroskopem

  implanty zębowe

  periodontologia

  protetyka   skaner 3D 

lek. stom. Andrzej Tomaszuk
specjalista endodoncji, implantolog

ponad 10 lat doświadczenia pracy 
w Sztokholmie

Marta Tomaszuk-Lisowska 
lek. dent. periodontolog, implantolog

www.tomdental.pl

w ogłoszeniu Tomdentalu trzeba wprowadzić 
następujące poprawki

- lek. stom. Andrzej Tomaszuk specjalista 
endodoncji dopisać implantolog

- wykreślić lek. dent Jagoda Tomaszuk i na to 
miejsce wstawić
    Marta Tomaszuk-Lisowska lek. dent. 
periodontolog, implantolog

reszta ogłoszenia bez zmia

Wykonujemy biopsję 
cienkoigłową:

NOWOŚĆ !!!

- piersi
- tarczycy, ślinianek
- węzłów chłonnych
- zmian podskórnych

czynna pn-pt 8.00-16.00

Dzień dobry
Od marca otwieramy siódmy gabinet USG.
Proszę o dopisanie numeru nowego gabinetu - we wszystkich mediach
- zarówno w internecie jaki i w reklamie drukowanej (jeśli dotyczy Państwa).

Numer nowego gabinetu to 106 - jest zlokalizowany na I piętrze.
Proszę o umieszczenie wszędzie numeru gab.106 - przed numerem gab.112.

Proszę o potw. - jak już dane będą zaktualizowane.
Dziękuję i pozdrawiam 

pn-pt 7:30-21:00
sobota 8:00-18:00

ul. Bema 2
15-369 Białystok

lok. nr 29, 31, 43, 45 

lok. nr 106, 112, 113, 131 

795 795 014
792 793 460
665 795 014

Rejestracja telefoniczna:

(PARTER)

(I PIĘTRO)

USG PŁUC DZIECI 
I DOROSŁYCH

- jamy brzusznej
- tarczycy
- piersi
- Doppler żył oraz tętnic kończyn górnych
  i dolnych
- Doppler w kierunku zakrzepicy
- Doppler tętnic szyjnych i kręgowych
  (domózgowych)
- Doppler tętnic jamy brzusznej,
  układu żyły wrotnej
  oraz pozostałych naczyń
- węzłów chłonnych
- ślinianek
- jąder
- układu moczowego oraz gruczołu
  krokowego
- tkanek miękkich
- zmian położonych powierzchownie
  (np. guzek)
- USG przezciemiączkowe oraz pozostałe
  badania USG dzieci
  (lekarz radiolog dziecięcy)
- USG w kierunku refluksu żołądkowo-
  przełykowego w dzieci
  (GERD)
- USG stawów, mięśni, ścięgien
  (układu mięśniowo-szkieletowego)

WYKONUJEMY BADANIA USG:

facebook.com/gabinet.ultramed

Badania USG
wykonujemy:

Jeśli znajdujesz się w trudnej sytu-
acji i chcesz porozmawiać ze specja-
listą, zadzwoń pod bezpłatny numer:
* 116 111 – całodobowy telefon 
zaufania dla dzieci i młodzieży Fun-
dacji Dajemy Dzieciom Siłę,

* 116 123 – całodobowy telefon za-
ufania dla osób dorosłych Polskiego 
Towarzystwa Psychologicznego,
* 800 70 22 22 – całodobowy te-
lefon dla osób dorosłych w kryzysie 
psychicznym,

* 22 484 88 01 – antydepresyjny 
telefon zaufania Fundacji ITAKA,
* 22 484 88 04 – telefon zaufania 
młodych Fundacji ITAKA,

* 800 12 12 12 – dziecięcy telefon 
zaufania Rzecznika Praw Dziecka. 

Gdzie szukać 
pomocy?

dr n. med.Krzysztof Rogowski

specjalista urolog

ZOZ MSWiA Białystok, 

ul. Fabryczna 27

tel: 602 351 808

- schorzenia układu moczowego

- andropauza

- zaburzenia erekcji

- USG, uroflowmetria

Wtorek:
Bielsk Podlaski, 

ul. Mickiewicza 31
tel: 85 730 71 38

UROgowscy

gabinet urologiczny

Białystok, ul. Młynowa 38

rejestracja, tel: 668 555 707

Dr n. med. Krzysztof Rogowski 
Specjalista urolog 

- schorzenia układu moczowego 
- andropauza 
- zaburzenia erekcji 
- USG, uroflowmetria 

Poniedziałek: 
Prywatne Centrum Medyczne „LEKMED" 
Białystok, ul. Ogrodowa 19

Tel. 85 732 75 15 

Wtorek: 
Bielsk Podlaski, ul. Mickiewicza 31 
tel. 85 730 71 38 

ZOZ MSWiA  Białystok, ul. Fabryczna 27 
Tel. kom. 602 351 808 

dr n. med.Krzysztof Rogowski
specjalista urolog

ZOZ MSWiA Białystok, 
ul. Fabryczna 27

tel : 602 351 808

- schorzenia układu moczowego
- andropauza

- zaburzenia erekcji
- USG, uroflowmetria

wtorek:
Bielsk Podlaski, ul. Mickiewicza 31

tel: 85 730 71 38

UROgowscy
gabinet urologiczny

Białystok, ul. Młynowa 38
rejestracja, tel: 668 555 707

-�diagnostyka�i�leczenie�
���chorób�narządu�ruchu

-�badanie�USG�stawów

-�kwalifikacja�
���do�zabiegów
���operacyjnych

Prywatny�Gabinet�
Ortopedyczny�

Siemiatycze,�ul.�11�Listopada�45
termin�przyjęć�-�piątki

dr�n.med.�Mariusz�Tomaszuk

rejestracja��tel.�882�710�395
www.mariusztomaszuk.pl

*�*�*�*�*�*�*�*�*�*�*�*�*�*�

*�*�*�*�*�*�*�*�*�*�*�*�*�*�

Hajnówka,�ul.�Zielona�5
termin�przyjęć�-�poniedziałki

P.H.U. „J.N.D.”
Jarosław Niewiarowski
Kłopoty Bujny 34
17-300 Siemiatycze

Oferujemy:

tel. 502 397 425

DOWOZIMY!

email: jaropa@op.pl

- śrutę sojową i rzepakową
- DDGS
- premiksy farmerskie
- koncentraty firmy BioFit
- komponenty paszowe

10 przykazań,  
które warto zaszczepić dziecku  

zanim zrobi to świat
1. Jesteś ważny, nawet 

jeśli nie jesteś 
najlepszy

2. Możesz mówić „nie” - 
nawet dorosłym.

3. Nie musisz 
zadawalać 
wszystkich, żeby być 
lubianym.

4. Twoje emocje są 
„OK” - możesz je czuć 
i wyrażać.

5. Błędy są po to, by 
się uczyć – nie po to, 
by się bać.

6. Zawsze możesz prosić 
o pomoc – to nie 
oznaka słabości.

7. Nie musisz być 
grzeczny kosztem 
siebie.

8. Twoje ciało należy do 
ciebie – nikt nie ma 
prawa go naruszać.

9. Nie wszystko musi 
się udać – ale warto 
próbować.

10. Jesteś kochany – 
bezwarunkowo.  
Zawsze.


